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освобожденных из мест лишения свободы»

ПОЛОЖЕНИЕ
ОБ ОКАЗАНИИ ПЛАТНЫХ УСЛУГ
Ачинск 2021 г          
                                                               Утверждено

приказом исполняющего обязанности директора 

                                              КГБУ СО «Ачинский центр адаптации

                          от «24» декабря 2021г. № 61-ОД

1 ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ
Настоящее Положение разработано в соответствии с:

- Конституцией Российской Федерации;

-Гражданским кодексом Российской Федерации от 30.11.1994 № 51-ФЗ с учетом изменений.

- Трудовым кодексом Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗс учетом изменений;

- Федеральным законом от 28.12.2013 N 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» с учетом изменений;

- Постановление Правительства Российской Федерации № 1075 от 18 октября 2014 г. «Об утверждении правил определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно» с учетом изменений;

- Законом Красноярского края № 7-3023 от 16.12.2014 «Об организации социального обслуживания граждан в Красноярском крае» с учетом изменений; 
- Законом Красноярского края от 07.07.2016 N 10-4776 «о стандартах оказания услуг (выполнения работ)» с учетом изменений;

- Постановление Правительства Красноярского края от 13.09.2021 N 621-п "Об утверждении Положения о региональном государственном контроле (надзоре) в сфере социального обслуживания граждан в Красноярском крае" 
- Постановление Правительства Красноярского края № 603 от 17.12.2014 «Об утверждении размера платы за предоставление социальных услуг и порядка её взимания» с учетом изменений;

- Постановление Правительства Красноярского края № 605-п от 17.12.2014 «Об утверждении нормативов обеспечения мягким инвентарем и площадью жилых помещений при предоставлении социальных услуг краевыми государственными учреждениями социального обслуживания» с учетом изменений.
- Постановлением Правительства Красноярского края № 607-п от 17.12.2014 «Об утверждении норм питания в краевых учреждениях социального обслуживания» с учетом изменений 
- Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации № 938н от 24 ноября 2014 г. «Об утверждении примерного порядка предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания» с учетом изменений;

- Приказом Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации от 10 ноября 2014 г. № 874н «О примерной форме договора о предоставлении социальных услуг, а также о форме индивидуальной программы предоставления социальных услуг» с изменениями. 
- ГОСТ Р 52882-2007 «Социальное обслуживание населения. Специальное техническое оснащение учреждений социального обслуживания», утвержденный приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 27.12.2007 № 560-ст «Об утверждении национального стандарта»;

- ГОСТ Р 52883-2007 «Социальное обслуживание населения. Требования к персоналу учреждений социального обслуживания», утвержденный приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 27.12.2007 № 561-ст «Об утверждении национального стандарта»;

- ГОСТ Р 53060-2008 «Социальное обслуживание населения. Документация учреждений социального обслуживания», утвержденный приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 17.12.2008 № 437-ст «Об утверждении национального стандарта»;

- Уставом краевого государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Ачинский центр социальной адаптации лиц, освобожденных из мест лишения свободы» (далее - Учреждение). 
Настоящее Положение определяет порядок, перечень и условия предоставления клиентам КГБУ СО «Ачинский центр адаптации» платных услуг, относящихся к основным видам деятельности Учреждения.
Социальные услуги оказываются получателям социальных услуг  Учреждения 
по их добровольному согласию в соответствии с индивидуальными программами социальной адаптации, определяющими виды, характер, объем, кратковременность или долговременность этих услуг, исходя из специфики трудной жизненной ситуации, интересов и потребностей получателей социальных услуг, 
их материальных возможностей и других объективных факторов.

Настоящее Положение определяет перечень должностных лиц, ответственных за осуществление деятельности по предоставлению платных услуг и носит обязательный характер для всех работников Учреждения.

Учреждение оказывает платные услуги в зависимости 
от материальной базы, численного состава и квалификации персонала, спроса на услугу, работу.
 Платные услуги оказываются с целью привлечения дополнительных финансовых средств для материально-технического развития Учреждения, материального поощрения работников за счет оказания услуг на платной основе. 
Информация о перечне платных услуг и размерах платы 
за их оказание размещается на информационном стенде Учреждения. 
2 ВИДЫ ПЛАТНЫХ УСЛУГ
Учреждение оказывает платные услуги, выполняет работы, относящиеся к основному виду деятельности, сверх государственного задания, установленного министерством социальной политики Красноярского края. 

Учреждение вправе сверх установленного государственного задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного государственного задания выполнять работы, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, предусмотренным пунктом 2.4. Устава, в сфере, указанной в пункте 2.1. Устава, гражданам за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях: 
- при наличии свободных мест предоставление отдельного койко-места 
с комплектом постельных принадлежностей для временного (не более 
12 месяцев) проживания:

- получателям социальных услуг учреждения, сверх срока, предусмотренного пунктом 1.6. Устава, т.е. после окончания 6 месяцев - срока проживания на бесплатной основе; пункт 2.5 и 2.8 Устава
- пенсионерам из числа лиц, освобожденных из мест лишения свободы, находящихся в трудной жизненной ситуации, на период сбора и оформления документов для помещения в специальный дом-интернат для граждан пожилого возраста и инвалидов;

- лицам, отбывавшим наказание в других субъектах Российской Федерации и не являющимся жителями Красноярского края.
 Перечень услуг, относящихся к основным видам деятельности Учреждения, оказываемых за плату: 
- социально-бытовые услуги:

- предоставление получателям социальных услуг для временного проживания площади жилых помещений, согласно нормативам, и помещений для организации культурного и бытового обслуживания;

- организация питания клиентов, проживающих в учреждении в соответствии с утвержденными нормативами;

- обеспечение мягким инвентарем (одеждой, обувью, нательным бельем и постельными принадлежностями);
- организация стирки постельных принадлежностей.

 - социально-медицинские услуги:

- проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, проведение санитарно-просветительской работы (формирование знаний о влиянии неблагоприятных факторов окружающей среды на здоровье, проведение разъяснительной работы о вредных привычках: алкоголь, наркотики, курение, рекомендации по предупреждению и преодолению вредных привычек. Развитие готовности самостоятельно поддерживать свое здоровье на основе использования навыков личной гигиены).

- социально-психологические услуги:

- психодиагностика и обследование личности получателей социальных услуг в целях выявления и анализа психического состояния и индивидуальных особенностей личности, влияющих на отклонения в их поведении и взаимоотношениях с окружающими людьми, для составления прогноза и разработки рекомендаций по психологической коррекции этих отклонений.

- социально-педагогические услуги:

- организация досуга (праздники, экскурсии и другие культурные мероприятия).

- социально-трудовые услуги:

- оказание помощи в трудоустройстве;

- социально-правовые услуги:

- оказание помощи в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг;

- оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно;

- консультирование по социально-правовым вопросам, связанным с правых граждан на социальное обслуживание, получение мер социальной поддержки.
 Учреждение вправе осуществлять следующие виды деятельности, приносящие доход, не относящиеся к основным видам деятельности Учреждения, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано:
- предоставление транспортных услуг по перевозке граждан и грузов;

- разработка и реализация научно-методической и информационно-рекламной продукции;

- проведение обучающих семинаров и курсов;

- обучение получателей социальных услуг основам компьютерной грамотности;

- организация и проведение различных по форме и тематике культурно-досуговых, информационно-просветительных мероприятий;

- реализация продукции подсобного сельского хозяйства, производственных (трудовых) мастерских.
3 СТОИМОСТЬ УСЛУГ И ПОРЯДОК ОПЛАТЫ
Стоимость услуги калькулируется из ходя из утвержденных тарифов на социальные услуги в которые заложены реальные статьи затрат Учреждения. В стоимость услуги закладываются: средняя зарплата с начислениями, технологический расход материалов, коммунальные услуги, услуги производственного характера, прочие услуги по содержанию, налоги, объем нормативной амортизации оборудования, а также сумма, отражающая степень вовлечения вспомогательного и хозяйственного персонала (накладные расходы).
Ответственность за ценообразование и своевременную индексацию тарифов на услуги, предоставляемые за плату, возлагается на экономиста  учреждения, в должностных обязанностях которого указан данный вид деятельности.

Платные услуги предоставляются на основании письменного заявления получателя социальных услуг,  подписания двустороннего договора на оказание платных социальных услуг и предоплаты в размере не менее стоимости одной услуги.
 Возможно внесение предоплаты в размере 100%.

Оплата социальных услуг производится получателем социальных услуг   безналично, путем перечисления на внебюджетный счет Учреждения. 

В случае, если получатель социальных услуг внес предоплату, но не воспользовался платной услугой в течении финансового года, денежные средства зачисляются по истечению финансового года в счет дохода бюджета. 
В случае, если получатель социальных услуг внес предоплату, но не воспользовался платной услугой в течении финансового года, и обратился с письменным заявлением о возврате денежных средств в Учреждение, то в течении 1 календарного месяца Учреждение возвращает денежные средства получателю социальных услуг на расчетный счет.

4  РУКОВОДСТВО ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ПО ОКАЗАНИЮ
 ПЛАТНЫХ УСЛУГ
Руководство деятельностью Учреждения по оказанию платных услуг получателю социальных услуг  осуществляет заместитель директора, который назначается приказом директора Учреждения.  

Заместитель директора осуществляет контроль за качеством 
и объемом предоставляемых платных услуг в соответствии с локальными нормативными актами.
5 РАСПРЕДЕЛЕНИЕ СРЕДСТВ
Средства, поступившие за оказанные платные услуги, распределяются на возмещение материальных и приравненных к ним затрат, укрепление материально-технической базы учреждения, благоустройство территории, капитальный и текущий ремонт здания, приобретение основных средств, уплату налогов в бюджет и иные нужды. 
Средства, поступившие за оказанные платные услуги, за вычетом расходов, указанных в п.  настоящего Положения, могут быть распределены на выплату заработной платы сотрудников, участвующих в выполнении платных услуг, с учетом фактически выполненного объема работ, отработанного времени, личного вклада в общие результаты труда (по коэффициенту трудового участия). Эти средства также используются на материальное поощрение административно-хозяйственного и другого персонала учреждения.  Выплаты на заработную плату осуществляются на основании Приказа директора Учреждения с учетом Постановления правительства Красноярского края от 01.12.2009  №620-п «об утверждении примерного положения об оплате труда работников краевых государственных бюджетных и казенных учреждений социального обслуживания, подведомственных министерству социальной политики Красноярского края» и положения об оплате труда КГБУ СО «Ачинского центра адаптации» с учетом изменений
6 ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Учреждение по оказанию платных услуг руководствуется в своей деятельности действующим законодательством, документами, регламентирующими организацию оказания платных услуг населению, настоящим Положением.
Изменения и дополнения в настоящее Положение вносятся приказом директора Учреждения.
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